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Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα

Τις τελευταίες δεκαετίες στη Στερεά Ελλάδα, γινόμαστε μάρτυρες της ακραίας λεηλασίας της φύσης με
τη μετατροπή της σ’ ένα τεράστιο ενεργειακό βιομηχανικό κέντρο. Όλη η περιοχή είναι αντιμέτωπη με
αλλαγές μεγάλης κλίμακας που στον πυρήνα τους έχουν την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας προς
όφελος του ιδιωτικού κεφαλαίου, κάτι που έγινε ακόμα πιο κατανοητό με τον περιβαλλοντοκτόνο νόμο
Χατζηδάκη.

Η απελευθέρωση της ενέργειας, η τελευταία αύξηση του ηλεκτρικού ρεύματος πάνω από 80%,
είναι η άλλη όψη της καταστροφικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της κυβέρνησης,
που βυθίζουν όλη την κοινωνία στην φτώχεια, για να κερδίζουν μυθικά ποσά οι ενεργειακοί
κολοσσοί.

Εδώ και καιρό ο λαός ξεσηκώνεται ενάντια στο περιβαλλοντικό έγκλημα των αιολικών πάρκων σε
ολόκληρη τη χώρα . Δεκάδες χιλιόμετρα νέας οδοποιίας ανοίγονται μέσα σε παρθένα δάση και σε
απάτητες πλαγιές. Χιλιάδες τόνοι (ενισχυμένου με χάλυβα) σκυροδέματος φυτεύονται μια για πάντα στις
κορυφογραμμές. Η Εύβοια, η Φωκίδα και η Βοιωτία, έχουν πληγεί από τεράστια αιολικά πάρκα, που
καταστρέφουν ανεπανόρθωτα το περιβάλλον.

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ!

Το Υπουργείο (καταστροφής τού) Περιβάλλοντος ενέκρινε πρόσφατα άλλα τέσσερα αιολικά πάρκα ,
στην περιοχή Δίρφης- Ξεροβουνίου, στην Κεντρική Εύβοια.

Από τις 51 αδειοδοτημένες ανεμογεννήτριες, 27 βρίσκονται εντός προστατευόμενης περιοχής
Νatura 2000,

Ένα από τα αιολικά πάρκα, εγκαθίσταται πάνω στο μονοπάτι πρόσβασης στο Ξεροβούνι, μέσα
στο πλούσιο δάσος Κεφαλληνιακής Ελάτης, το μεγαλύτερο μέρος του οποίου θα κοπεί!

Η κυβέρνηση καθυστερεί σκόπιμα, χρόνια να προχωρήσει στη σύνταξη Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών
για κάθε μια από τις περιοχές Νatura,

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας είναι πρώτη πανελλαδικά στην αιολική εγκατάσταση, με τον
Δήμο Καρύστου να αναδεικνύεται σε πρωταθλητή με 829 ανεμογεννήτριες, που καλύπτουν
ούτε λίγο-ούτε πολύ το 29,8% της περιοχής!

Από τον συνολικό αριθμό εγκαταστημένης αιολικής ισχύος των 4,534 MW και τον συνολικό
αριθμό ανεμογεννητριών που ανέρχονται σε 2.779 στην επικράτεια, το πρώτο εξάμηνο του
τρέχοντος έτους, στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος έχει εγκατασταθεί αιολική ισχύς 1.775 MW,
εκ των οποίων τα 467,53 MW προέρχονται από εταιρείες αιολικής εγκατάστασης στον Δήμο
Καρύστου (το 1/3 της περιφέρειας και το 1/10 της επικράτειας)!
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Στα καμμένα δάση, αντί για αναδάσωση φυτρώνουν ανεμογεννήτριες!

Μετά την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας το 2001, ο αριθμός των πυρκαγιών στην
Εύβοια, αυξάνεται με γεωμετρική πρόοδο, ενώ από την αντιπαραβολή των χαρτών διαπιστώνεται ότι
μετά την κατάσβεσή τους -παραδόξως- αντί για δέντρα φύτρωναν αιολικές εγκαταστάσεις.

Στην περίπτωση δε της κοινότητας Καφηρέως του Δήμου Καρύστου, ο υπερκορεσμός των
αιολικών πάρκων είναι τέτοιας έκτασης που η πυκνότητα των αιολικών εγκαταστάσεων έχει
φτάσει σε ποσοστό κάλυψης 160,3%.

Τα υπό αδειοδότηση τέσσερα αιολικά πάρκα στην Κεντρική Εύβοια, θα δώσουν την χαριστική
βολή στους γύρω οικισμούς, κυριολεκτικά θα εκδιώξουν τους κατοίκους των γύρω οικισμών
και θα εξαφανίσουν ένα μεγάλο μέρος του δάσους Κεφαλληνιακής Ελάτης, κοντά στο Ξεροβούνι
σε όλη την έκταση του βουνού.

Η αδειοδότηση πια τέτοιων έργων μπορεί να γίνεται εύκολα, ύστερα από το περιβαλλοντοκτόνο
νομοσχέδιο τερατούργημα που εκπόνησε η κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας πιο επιθετικά την
καταστροφή του περιβάλλοντος. Ο κατάλογος της καταστροφής, προβλέπει την καταπάτηση δασικών
εκτάσεων, την κατάργηση Εθνικών Δρυμών, αδειοδοτήσεις σε προστατευμένες περιοχές Νatura, για
τεράστια αιολικά πάρκα. Η προστασία του περιβάλλοντος αντιμετωπίζεται πλέον ως γραφειοκρατική
αγκύλωση, ιδεοληψία και εμπόδιο στις ιδιωτικές επενδύσεις που πρέπει να παραμεριστεί.

Καμιά άλλη ανεμογεννήτρια στην Εύβοια και σε όλη τη Στερεά!

• Να ακυρωθεί τώρα η εγκατάσταση των τεσσάρων αιολικών πάρκων στην Κεντρική Εύβοια

• Να μη γίνει κανένας δασικός αποχαρακτηρισμός και αλλαγή χρήση γης πυρόπληκτων και
προστατευόμενων περιοχών.

• Στηρίζουμε την κινητοποίηση, την Κυριακή 13 Νοεμβρίου, στην Παραλία της Χαλκίδας, στο
Στρογγυλό στις 13.00 μ.μ., ενάντια στην επικείμενη εγκατάσταση των τεσσάρων αιολικών
πάρκων.

Παλεύουμε και καλούμε τον κόσμο της εργασίας να παλέψουμε από κοινού , για μια κοινωνία
που θα στοχεύει στην κάλυψη των κοινωνικών αναγκών σε όλα τα επίπεδα , με σεβασμό στη
φύση της οποίας είμαστε κομμάτι.

Για να ανατρέψουμε τις πολιτικές που ισοπεδώνουν την κοινωνία, για να εξασφαλίσουν κέρδη
στο κεφάλαιο σε όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής.

ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΖΩΗ, ΓΙΑ ΓΗ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ,

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ ΤΗΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ


